
6.ජා඼කරණය -බහු ලරණ ප්‍ර඾නන 0  

(ර / ශ්‍රී සුමන මශා ද්දයා඼ය) 

 

1. ඳශත කුමන ලරණයයහි නියමු මාධය (guided media) ඳමණක් අන්තර්ගත යේද? 

I. වමාක්඿, අයධොරක්ත වශ ඇඹරි යුග඼ 

II. වමාක්඿, ප්‍රකා඾ තන්ු  වශ ක්ුද්‍ර තරගග 

III. ප්‍රකා඾ තන්ු , නන්්‍රිකා වන්නියේදනය ශා ඇඹරි යුග඼ 

IV. වමාක්඿, ප්‍රකා඾ තන්ු  වශ ඇඹරි යුග඼ 

V. වමාක්඿, ප්‍රකා඾ තන්ු  වශ අයධ රක්ත 

 

[පිළිතුර - IV] 

 

2. නියය ජන යවේලාදායකය (proxy server) පිළිබ඲ ඳශත දැක්යලන ප්‍රකා඾ ව඼කන්න  

A - එය වතය IP ලිපිනය වැඟවීමට උඳකාරී යේ  

B - එය ජා඼යක ඇති යලබ් අඩද්යකට ප්‍රයේ඾ය සීමා කිරීමට භාද්ත යකයර්  

C - එය නිතර ප්‍රයේ඾ ලන යලබ් අඩද් කක්මනින් ප්‍රයේ඾නය කිරීම (load) ව඲ශා    

ලාරක දත්ත (cached data) භාද්ත කරයි  

D -  එය ආගන්ු කයන් සිටින වනථානය යවොයා දැනයගන ඔවුන්යේ අල඾යතා 

අනුල යලබ් පිටු ප්‍රයේ඾නය කිරීමට උඳකාරී යේ  

 කශත කලර ලගන්ති වතය යේ ද ? 

I. A,B,C වශ D සියල්඼ම 

II. A,B වශ D ඳමණි 

III. A,C වශ D ඳමණි 

IV. A,B වශ C ඳමණි 

V. B,C වශ D ඳමණි 

 

[පිළිතුර - I] 

 

 



3. ඳශත කලරක් C ඳන්තියේ ජා඼යක ඇති වත්කාරක (host) බිටු ගණන වශ IP ලිපින 

ගණන පිළියලළින් දක්ලයි ද ? 

I. 24 වශ 256 

II. 06 වශ 256 

III. 06 වශ 65536 

IV. 8 වශ 65536 

V. 8 වශ 256 

 

[පිළිතුර - V] 

 

4. IP ලිපින 092 248 06 3  වශ 092 248 06 9  වහිත යන්ත්‍ර යදකක් වනථාීයය යඳයදවන 

ජා඼යකට (LAN) වම්බන්ධ යකොට ඇත  ඳශත ව඲ශන් කලරක් යමම ජා඼ය ව඲ශා සුදුසු 

උඳජා඼ ආලරණයක් ලන්යන් ද ? 

I. 255 255 255 255 

II. 092 248 06   

III. 255 255 255 224 

IV. 255 255 255 028 

V. 092 255 255 255 

[පිළිතුර - IV] 

 

5. OSI වමුයේ඾ ආකෘතියයහි ජා඼ වනථරයයහි (network layer) නියමාලලි දත්ත එකකයක් 

(protocol data unit)…………………..ක් ය඼ව ශැඳින්යේ  

I. රාමුල (frame) 

II. ඳණිද්ඩය (message) 

III. කවුළුල (window) 

IV. ඳැකට්ටුල (packet) 

V. ඛණ්ඩය (segment) 

 

[පිළිතුර - IV] 

 

 

 

 

 

 



6. ඳශත ප්‍රකා඾ ව඼කන්න  

A - නාභිය (hub) මගින් ජා඼ගත  ඳරිගණක ඳමණක් වම්බන්ධ යකයරන අතර 

වනද්නය (switch) මගින් බහුද්ධ උඳක්‍රම වම්බන්ධ යකයර්  

B - වනද්නය මගින් යකයලනි වශ VLAN හි ආරක්඿ක පිහිටුම් කෂමණාකරණය 

යකයර්  

C - දත්ත වම්යප්‍රේ඿ණයේ  න නාභිය ද්සින් බිටු භාද්ත යකයරන අතර, වනද්නය 

මගින් රාමු වශ යඳොදි (packet) භාද්ත යකයර්  

D -  නාභියයහි දත්ත වම්යප්‍රේ඿ණ යේගය වනද්නයයහි එම අගයට ලඩා ලැ ව යේ  

 කශත කලර ලගන්ති වතය යේ ද ? 

I. A,B,C වශ D සියල්඼ම 

II. A,B වශ D ඳමණි 

III. A,C වශ D ඳමණි 

IV. A,B වශ C ඳමණි 

V. B,C වශ D ඳමණ

 

[පිළිතුර - IV] 

 

7. ඳශත දැක්යලන කුමන ජා඼ ඳන්තියට 092 249 254 0 යන IP ලිපිනය අයත් යේ ද ? 

I. A 

II. B 

III. C 

IV. D 

V. E 

 

[පිළිතුර - III] 

 

8. ඳශත ව඲ශන් දෑ අු යරන් ල඼ගගු උඳජා඼ ආලරණයක් (subnet mask) ලන්යන් කලරක් 

ද ? 

I. 256 255 255 64 

II.       255 

III. 255   255   

IV. 255 256 255 96 

V. 255 255 255 092 

[පිළිතුර - V] 



9. ඳශත ව඲ශන් කලරක් නිලැරදි IPV4 ලිපිනයක් ලන්යන් ද ? 

I. 255 255 255 268 

II. 8 8 8 8 

III. 092 258 2 0 

IV. 092 248     0 

V. 0  256 8 9 

[පිළිතුර - II] 

 

10. User Datagram Protocol (UDP) යනු                           වනතර නියමාලලියකි (layer 

protocol)   කශත ලැකියේ හිවනතැන පිරවීම ව඲ශා ඳශත වනතර අු රින් ලඩාත් සුදුසු 

ලන්යන් කුමක් ද ? 

I. ජා඼ (network) 

II. යයදුම් (application) 

III. ප්‍රලාශන (transport) 

IV. යභෞතික (physical) 

V. දත්ත වන්ධාන (data link) 

 

[පිළිතුර - III] 

 


